Kính thưa các đồng chí đại diện Ban Thường vụ Thành đoàn Huế
Kính thưa các vị đại biểu, thưa toàn thể đại hội!

Đại hội Đoàn TNCS HCM phường Thủy Biều nhiệm kỳ X (2012 – 2017) diễn ra vào những ngày đầu tháng 4 năm 2012, trong thời điểm tổ chức các hoạt động chào mừng các sự kiện kỷ niệm 81 năm thành lập Đoàn, 37 năm giải phóng quê hương và địa phương chúng ta kỷ niệm 02 năm thành lập phường. Đặc biệt Đại hội Đoàn đang diễn ra trong thời gian Festival Huế 2012 và khai mạc năm du lịch quốc gia, một sự kiện văn hóa lớn của Thành phố Huế. Thay mặt Đảng ủy – HĐND – UBND - Ủy ban MTTQ phường, tôi kính chúc các vị khách quý và các đồng chí đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc, thành đạt trong cuộc sống, chúc Đại hội của chúng ta thành công tốt đẹp. 

Đại hội của chúng ta có nhiệm vụ tổng kết nhiệm kỳ, xác định phương hướng nhiệm kỳ mới, bầu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, phó Bí thư mới và bầu đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp trên. Về cơ bản Ban Thường vụ Đảng ủy nhất trí với dự thảo báo cáo tổng kết nhiệm kỳ IX (2007 – 2012) và phương hướng nhiệm vụ nhiệm kỳ X (2012 – 2017) vừa được đồng chí Bí thư Đoàn phường trình bày trước đại hội. 

Nhiệm kỳ qua, Đoàn TNCS HCM phường đã phát huy được sức mạnh tổng hợp của 18 chi Đoàn với 100 Đoàn viên đã đoàn kết nhất trí, rèn luyện phấn đấu, nâng cao bản lĩnh chính trị, năng nỗ nhiệt tình trong công tác xứng đáng là cánh tay đắc lực, đội hậu bị tin cậy của Đảng đã góp sức cùng Đảng bộ giữ vững ổn định chính trị, xã hội, xây dựng Đảng và xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh tạo được sự đồng thuận của các tổ chức chính trị - xã hội và các tầng lớp nhân dân trong thời kỳ mới. 

Lực lượng Thanh niên nói chung và Đoàn viên thanh niên nói riêng đã tích cực học tập, rèn luyện, sáng tạo không ngừng trên mọi mặt trận đã được Đảng ủy, chính quyền phường đánh giá rất cao, đã góp sức cùng Đảng bộ phường thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của Đảng bộ. Đoàn đã tích cực tham mưu cho Đảng ủy, chính quyền trong công tác quân sự địa phương, công tác an ninh quốc phòng và trật tự an toàn xã hội; tích cực giáo dục thế hệ trẻ về truyền thống của dân tộc, về ý chí tự lực, tự cường, tinh thần yêu nước, yêu CNXH cho thanh thiếu niên, học sinh. 

Mặc dù trong điều kiện hiện nay rất khó khăn trong đoàn kết, tập hợp thanh niên và công tác Đoàn nhưng Đoàn phường cũng đã thực hiện rất tốt trên một số mặt công tác như tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; chăm sóc nghĩa trang liệt sỹ của phường; vận động thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự, hiến máu tình nguyện, tuyên truyền phòng chống ma túy, HIV/AIDS… Đặc biệt trong nhiệm kỳ qua đã giới thiệu 49 Đoàn viên ưu tú tham gia học cảm tình Đảng và có 23 đồng chí được đứng vào hàng ngũ của Đảng là một bước tiến quan trọng mà những nhiệm kỳ trước chưa làm được. Ban Thường vụ Đảng ủy đánh giá cao kết quả hoạt động của Đoàn phường, nhiệm kỳ qua Đoàn đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 5 năm liền đạt đơn vị trong sạch vững mạnh.

Bên cạnh những thành tích và ưu điểm vừa nêu trên, theo tôi, hoạt động của Đoàn trong nhiệm kỳ qua vẫn còn một số mặt tồn tại cần có sự thống nhất đánh giá và nhận định để kịp thời rút kinh nghiệm cho nhiệm kỳ X (2012 – 2017):

- Thứ nhất, đối với công tác giáo dục truyền thống cách mạng, Đoàn có quan tâm nhưng thực hiện chưa thường xuyên, chưa nhiều, chưa sâu. Giới trẻ ngày nay đa phần là tốt, luôn ý thức học tập, rèn luyện để lập thân lập nghiệp nhưng vẫn còn một bộ phận không nhỏ còn thờ ơ với việc học tập rèn luyện; tệ nạn xã hội và tội phạm có chiều hướng gia tăng và ngày càng trẻ hóa về độ tuổi; tình trạng thanh niên không có việc làm hoặc không chịu làm việc dẫn đến trộm cắp, sử dụng ma túy trái phép, ăn chơi lêu lỏng đang là vấn nạn xã hội gây lo ngại trong quần chúng nhân dân địa phương chưa được giáo dục hiệu quả. 

- Thứ hai, chưa tổ chức sâu rộng và có hiệu quả các phong trào do Trung ương đoàn phát động như “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, Xung kích tham gia phát triển Kinh tế - Xã hội và bảo vệ tổ quốc”, “Đồng hành cùng thanh niên trong lập thân lập nghiệp” bằng những chương trình hành động cụ thể.
- Thứ ba, chưa tổ chức tốt và phong phú các loại hình tập hợp thanh niên như giải quyết việc làm, phổ cập giáo dục, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao qua đó để đoàn kết và tập hợp thanh niên.

- Thứ tư, chưa quan tâm đúng mức đến việc lãnh đạo hoạt động của Hội Liên hiệp thanh niên.
Kính thưa các đồng chí!

Kính thưa đại hội!

Đại hội Đảng bộ phường lần thứ XI, nhiệm kỳ 2010 – 2015 đã xác định mục tiêu là: 

“Nâng cao năng lực lãnh đạo sức chiến đấu của toàn Đảng bô; tăng cường quản lý xã hội; phát huy sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân; xây dựng, hoàn thiện tổ chức bộ máy cả hệ thống chính trị; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng; huy động mọi nguồn lực, thu hút đầu tư, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, xây dựng phường phát triển mạnh về dịch vụ, du lịch sinh thái; khai thác hiệu quả, tiềm năng, thế mạnh của của một phường có thương hiệu “Thanh Trà Huế”; tăng cường quốc phòng- an ninh, đảm bảo trật tự an toàn xã hội; không ngừng cải thiện nâng cao chất lượng cuộc sống vật chất tinh thần của nhân dân. Quyết tâm xây dựng phường phát triển toàn diện.”
Từ những thành tích đã đạt được, những tồn tại trên và thực tế của địa phương, thay mặt Đảng ủy tôi xin đề nghị Đại hội cần tập trung thảo luận những vấn đề sau:
Trước hết, các đồng chí phải thường xuyên coi trọng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đổi mới và mở rộng các hình thức sinh hoạt, học tập, không ngừng bồi dưỡng, nâng cao nhận thức, lý luận, đường lối cách mạng, nhiệm vụ thanh niên, xây dựng bản lĩnh chính trị, xác định rõ trách nhiệm của mình trước yêu cầu và nhiệm vụ của đất nước và địa phương; nâng cao lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, tinh thần tự lực, tự cường, ý chí chiến thắng đói nghèo, lạc hậu và xây dựng lối sống mới có kỷ cương, có văn hóa trong thanh niên và trong toàn xã hội. Phải tổ chức thực hiện thật tốt cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Phải kiên quyết đấu tranh chống các biểu hiện của chủ nghĩa cá nhân, chủ nghĩa cơ hội, lối sống thực dụng, ích kỷ.

Hai là, Đoàn cần gắn chặt các hoạt động của mình với các nhiệm vụ chung của địa phương, nhất là nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, củng cố quốc phòng và an ninh. Đoàn phường cần có nhiều hình thức và biện pháp để thanh niên tham gia tích cực các phong trào cách mạng trên các lĩnh vực, các khu vực dân cư, các lĩnh vực quan trọng cần đến vai trò xung kích của tuổi trẻ. Phải thể hiện thật rõ vai trò "Đâu cần thanh niên có, việc gì khó có thanh niên". 
Ba là, Đoàn Thanh niên cần làm nòng cốt trong phong trào xây dựng một xã hội học tập, lấy việc học tập về các mặt với phương châm “Học tập vì ngày mai lập nghiệp”. Đoàn viên Thanh niên cần ý thức sâu sắc về điều này và có những biện pháp tích cực và hiệu quả thực hiện nhiệm vụ đó.

Bốn là, phải ra sức xây dựng Đoàn phường, các chi đoàn, Hội liên hiệp thanh niên và tổ chức Đội thiếu niên tiền phong vững mạnh  toàn diện về chính trị, tư tưởng và tổ chức, đủ sức đảm nhận vai trò nòng cốt trong các phong trào tại địa phương. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, tránh phô trương, hình thức, hành chính hóa trong công tác Đoàn. Chú trọng nâng cao chất lượng đoàn viên nhất là chất lượng chính trị - tư tưởng và tính tiên phong, gương mẫu. Hiện nay, Đảng ủy đang quy hoạch cho các chức danh lãnh đạo quản lý của địa phương nhưng cơ cấu về độ tuổi trẻ vẫn chưa đạt theo hướng dẫn của cấp trên (theo quy định thì BCH Đảng bộ là phải đạt ít nhất là 20% nhưng hiện nay rất khó khăn. Tôi đề nghị Ban chấp hành Đoàn thanh niên giới thiệu thêm các đồng chí Đoàn viên ưu tú để quy hoạch vào Ban chấp hành Đảng bộ phường sắp tới. Hiện nay chỉ có 2/23 đ/c trong độ tuổi dưới 30). Đoàn phường cần quan tâm đầy đủ và chủ động đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, Đoàn viên, rèn luyện và lựa chọn những cán bộ, đoàn viên ưu tú, đủ phẩm chất và năng lực để giới thiệu xem xét kết nạp Đảng và bổ sung nguồn cán bộ cho Đảng, Chính quyền và các đoàn thể khác. Đảng ủy sẽ mạnh dạn giao nhiệm vụ cho Đoàn phường những nhiệm vụ, công trình quan trọng của địa phương để theo dõi, kiểm tra, giúp đỡ và tạo mọi điều kiện cho thanh niên hăng hái và tự tin tham gia vào các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội của địa phương.
Năm là, tham gia tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, xung kích bảo vệ tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội một các thiết thực, có hiệu quả. Động viên thanh niên hăng hái lên đường làm nghĩa vụ quân sự, tham gia tổ nhóm an ninh nhân dân và đặc biệt là kiên quyết đấu tranh chống lại tệ nạn xã hội đang có xu hướng gia tăng trong thanh niên địa phương nhất là tình trạng vi phạm pháp luật, tệ nạn ma túy và băng ổ nhóm tội phạm. Đoàn thanh niên cần phải có chương trình hành động cụ thể và có thể xem đây như là công trình thanh niên của năm 2012.
Hiện nay, phường chúng ta có 19 tổ dân phố nhưng chỉ có 12 chi đoàn dân cư. Do đó trong nhiệm kỳ này phải cố gắng nỗ lực trong việc phát triển Đoàn viên và thành lập các Chi đoàn theo Tổ dân phố. 
Việc bầu cử Ban chấp hành nhiệm kỳ X (2012 – 2017) và bầu đoàn đại biểu dự đại hội Đoàn Thành phố cũng là một nội dung rất quan trọng của Đại hội. Chúng ta có trách nhiệm giới thiệu và bầu, chọn một Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, phó Bí thư là những Thanh niên thật sự tiêu biểu, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trình độ năng lực, có ý chí vươn lên trong học tập và trong cuộc sống, gương mẫu, có uy tín và có khả năng tập hợp, đoàn kết thanh niên, nhiệt tình và có tâm huyết với tổ chức Đoàn. 
Thay mặt Đảng ủy - HĐND - UBND - Ủy ban MTTQ phường, tôi xin chân thành cảm ơn sự quan tâm của Thường vụ Thành Đoàn, đã quan tâm giúp đỡ, theo dõi và kịp thời chỉ đạo hoạt động của Đoàn thanh niên phường Thủy Biều trong nhiệm kỳ vừa qua và mong các đồng chí tiếp tục hỗ trợ giúp đỡ cho Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ đã được Đại hội giao cho. 

Dưới sự lãnh đạo của Thành Đoàn Huế và Đảng ủy phường, tôi tin rằng Đoàn phường Thủy Biều và các đồng chí Đoàn viên thanh niên phát huy sức mạnh của tuổi trẻ sẽ tiếp tục lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi Nghị quyết mà Đại hội sẽ thông qua. Tôi kính chúc các đồng chí Đoàn viên cùng các vị khách quý và toàn thể đại biểu lời chúc mạnh khỏe và hạnh phúc, chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin chân thành cảm ơn./.
