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THƯ KÊU GỌI

Hưởng ứng Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” năm 2014 và 
Tháng cao điểm “Vì người nghèo” (Từ 17/10 đến 18/11/2014)

Hưởng ứng cuộc vận động “Ngày Vì người nghèo” do Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động từ năm 2000 - là Cuộc vận động lớn diễn ra hàng năm - nhằm phát động ngày "Cả nước vì người nghèo" và hưởng ứng ngày "Thế giới chống đói nghèo"(17/10).

Hưởng ứng và thực hiện đề án “Xóa nhà tạm” của Uỷ ban nhân dân Thành phố Huế; chấp hành Nghị quyết của Đảng ủy - Hội đồng nhân dân phường Thủy Biều về chương trình "Vì người nghèo" trên địa bàn phường.

Trong những năm qua, Cuộc vận động “Ngày Vì người nghèo” đã phát động và được sự hưởng ứng của các tổ chức kinh tế - xã hội, các doanh nghiệp cùng đại đa số nhân dân trong và ngoài địa phương quan tâm góp sức để Ban vận động  “Ngày vì người nghèo” phường có điều kiện giúp đỡ cho người nghèo, hộ nghèo với nhiều hoạt động như: xây mới và sửa chữa nhà ở có được mái ấm tình thương để an cư lạc nghiệp và yên tâm lao động sản xuất; giúp cho trẻ em nghèo có điều kiện tiếp tục đến trường, hỗ trợ phần nào kinh phí cho bệnh nhân nghèo và giúp phương tiện cho hộ nghèo có vốn sản xuất góp phần giảm tỉ lệ hộ nghèo qua từng năm.

Tuy nhiên hiện nay toàn phường vẫn còn 135 hộ nghèo, 94 hộ cận nghèo đang gặp nhiều khó khăn trong đời sống, do đó rất cần có nhiều hơn nữa sự quan tâm hỗ trợ, giúp đỡ của xã hội để cải thiện đời sống, vươn lên thoát nghèo bền vững.

Để tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả Cuộc vận động "Ngày vì người nghèo”  phấn đấu hoàn thành chương trình xoá nhà tạm góp phần đảm bảo an sinh xã hội, tích cực để xây dựng tỉnh Thừa Thiên Huế sớm trở thành Thành phố trực thuộc Trung ương.
Ban vận động “Ngày Vì người nghèo” kêu gọi sự hưởng ứng tham gia đầy trách nhiệm của các ngành, các doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn tiếp tục hỗ trợ cho quỹ “Ngày vì người nghèo” để quỹ có điều kiện hỗ trợ chăm sóc cho người nghèo.

Số tiền ủng hộ xin ủng hộ trực tiếp tại Ban vận động "Ngày vì người nghèo" (Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phường Thủy Biều – Thành phố Huế) - Số 25 đường Ngô Hà – Thành phố Huế - Điện thoại: 054.3881837; số tài khoản: 3361.4.1065538 (NN 91046) tại Khoa bạc nhà nức thành phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế.
Trong khi chờ đợi sự hưởng ứng của các đơn vị và cá nhân, xin thay mặt cho các hộ nghèo gởi đến quý vị lời chân thành và biết ơn.
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