	UỶ BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG THỦY BIỀU
Số: 02 /TB-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thủy Biều, ngày 19  tháng 06  năm 2014


THÔNG BÁO 

Kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND phường về buổi làm việc với các hộ dân có kiến nghị liên quan đến dự án tại vùng đất Ba Châu


Ngày 12/6/2014, đồng chí Tôn Thất Đào - Chủ tịch UBND phường Thủy Biều đã chủ trì buổi làm việc với 34 hộ dân có đơn kiến nghị đến dự án tại vùng đất Ba Châu thuộc KV Lương Quán – phường Thủy Biều. Tham dự buổi họp có đồng chí Hoàng Trọng Lộc – Bí thư Đảng ủy, chủ tịch HĐND phường; đồng chí Đặng Văn Ngân – PCT UBND phường; đồng chí Hoàng Thăng Long – PCT UBND phường; đồng chí Võ Đăng Thái – Chủ tịch UBMT phường cùng đại diện các ban ngành, đoàn thể, công chức Địa chính – xây dựng; Tư pháp – Hộ tịch; Văn phòng UBND phường; Số hộ dân có mặt là 19 hộ/34 hộ dân có kiến nghị.

Ngày 03 tháng 3 năm 2014 UBND phường Thủy Biều nhận được đơn kiến nghị của 34 hộ dân kiến nghị về việc thực hiện dự án tại vùng đất Ba Châu do Cty TNHH Du Thuyền Cảm Xúc Sông Hương thuê đất dài hạn để đầu tư xây dựng khu nghĩ dưỡng Hue Lodge. Sau khi thực hiện các thủ tục theo quy định của nhà nước đến nay Dự án Hue Lodge đã thực hiện xong việc đền bù cho người dân có liên quan đến dự án. Đến ngày 04 tháng 6 năm 2014 UBND tỉnh đã có Quyết định số 1116/QĐ-UBND về việc thu hồi và cho Cty TNHH Du Thuyền Cảm Xúc Sông Hương thuê đất để xây dựng khu nghỉ dưỡng Huế Lodge tại phường Thủy Biều.

Sau khi nghe ý kiến của các hộ dân có ý kiến liên quan đến dự án Du lịch tại vùng đất Ba Châu thuộc KV Lương Quán phường Thủy Biều. UBND phường nhận thấy đây là những kiến nghị cần được quan tâm, xem xét của bà con nhân dân. Tuy nhiên để có định hướng phát triển kinh tế lâu dài cũng như thực hiện theo Quy hoạch chi tiết của UBND tỉnh. UBND phường đề nghị nhân dân cần thực hiện đúng quy hoạch để góp phần vào phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.


Về nội dung kiến nghị của 34 hộ dân:

1. Liên quan đến ý kiến của người dân lo lắng khi dự án thực hiện thì việc xây dựng của dự án sẽ làm ảnh hưởng đến mặt trước cổng chính của Đình Làng:

Căn cứ quy hoạch chi tiết số 1052/QĐ-UBND ngày 5/5/2008 của UBND tỉnh về Quy hoạch chi tiết phường Thủy Biều, tại khu vực này trục đường Lương Quán được quy hoạch là 19,5m. Bên cạnh đó theo thiết kế của chủ đầu tư đã được hội đồng kiến trúc của tỉnh phê duyệt thì từ khu vực quy hoạch đường được thiết kế một bãi đỗ xe du lịch với diện tích 900m2 . Như vậy trước mặt Đình Làng là một không gian rộng và thoáng đãng, sẽ không làm ảnh hưởng đến hướng chính của Đình Làng.
2. Liên quan đến đường Bến Đình: Căn cứ quy hoạch chi tiết số 1052/QĐ-UBND ngày 5/5/2008 của UBND tỉnh về Quy hoạch chi tiết phường Thủy Biều, thì đường Bến Đình là tuyến đường nằm trong vùng quy hoạch. Đến nay dự án đã được UBND tỉnh ra quyết định thu hồi và bàn giao cho Dự án cũng như việc Dự án đã thực hiện việc đền bù hoàn thành cho các hộ dân có liên quan. Vì vậy việc ý kiến người dân kiến nghị giữ lại đường Bến này là không phù hợp với quy hoạch đã được phê duyệt. Liên quan đến các nội dung trên vào ngày 26/4/2014 UBND phường đã có buổi làm việc với lãnh đạo thành phố để được xem xét, giải quyết. Do đó vào ngày 09 tháng 5 năm 2014 UBND thành phố Huế đã có thông báo kết luận số 79/TB-UBND về giải quyết một số vướng mắc trong việc thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội của phường Thủy Biều trong đó có nội dung thông báo việc UBND phường đã thực hiện đúng quy hoạch chi tiết do UBND tỉnh quy định về tuyến đường Bến Đình. Sau khi UBND tỉnh có quyết định thu hồi đất thì UBND thành phố sẽ hỗ trợ ngân sách và sử dụng kinh phí đền dù giải phòng mặt bằng từ dự án, sẽ xây dựng lại một tuyến đường mới tại  khu vực Bến Phủ để người dân tiện việc sinh hoạt, đi lại sản xuất hàng ngày.

 Việc giải quyết các nội dung này tại buổi làm việc đã được các hộ dân đồng tình cao và không có kiến nghị tham gia thêm.

Nội dung thông báo này đã được đồng chí Chủ tịch UBND phường xem  lại và thống nhất. 
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